一幅《金猴迎春》剪纸,一组《猴年大吉》泥塑,两位市民亮出绝活儿为大家献礼

大吉

# 猴年到,"大圣"组团来拜年

王润鑫和他的泥塑作品《猴

□见习记者 张庆旭/文 记者 李卫超/图

农历猴年将至,两位分别掌握剪纸、泥塑传统技艺的热心市民,经过精心构思,创作了惟妙惟肖的作品向大家拜年。

## 他捏了5位"齐天大圣", 祝福大家"猴年大吉"

"这组'齐天大圣'泥塑作品是我用了一个多月捏好的,农历猴年要到了,所以主题就叫'猴年大吉'。"3日,在洛龙区王润鑫泥塑工作室,泥塑艺人王润鑫热情地向记者介绍这组作品的寓意。

记者注意到,这组"齐天大圣"作 品或彩或素,或鲜艳喜庆或威风凛 凛,个个栩栩如生。

"我为这5件'齐天大圣'作品每个都设计、捏制了20多个脸形,然后再从中选出最好的,这样可以更好地表达作品应有的情感和精神。"王润鑫说。王润鑫表示,春节期间,他将在新区世界名木博览园展示这组泥塑作品,感兴趣的市民可到此观看。



## 他剪出9只"金猴",向晚报读者送上新春祝福

《金猴迎春》剪纸作品的作者 名叫李云山,今年74岁。虽已迈 入古稀之年,李云山却眼不花耳 不聋,很有精神,让他说,这都得 益于他坚持了四五十年的剪纸 爱好。

3日一早,记者来到老人位于新

区高层次人才小区的工作室,看到满屋子都是鲜红色的剪纸作品,处处洋溢着新年的喜庆氛围。

细看这幅《金猴迎春》剪纸作品, 金猴形象逼真可爱,每一剪都蕴含着 老人的良苦用心。

"剪出九只猴子(因最上面的两

只猴子模样相同,视为一只),一是猴子在十二生肖里排位第九,二是这些猴子吹拉弹唱,活泼可爱,寓意大家在猴年都会快快乐乐。"李云山说,他是《洛阳晚报》十几年的老读者,想把自己的祝福以剪纸形式送给晚报和读者朋友们。

为了答谢广大读者,我们请两位手工达人制作了一些小礼物,同时计划组织一个小小的活动,把它们送给热心参与的读者。这些小礼品都是什么?大家通过什么方式可以参与?容我们暂且卖个关子,明天再告诉您。其实,我们为您准备的新春礼物远不止这些,想知道的话请留意明天的晚报吧!

# 90 后小伙恋上传统技艺 **剪小猴、剪牡丹** 您也可以学几手

□记者 潘立阁 张怡熙

曾几何时,剪窗花是许多人过年的一大乐趣,现如今会这门手艺的人却越来越少。我市有一个90后小伙子,用手中的剪刀裁剪着自己的艺术梦想。他叫畅杨杨,是孟津县横水镇元庄村人,1991年出生的他自小就同剪纸结缘,获得数十项大奖。

春节临近,畅杨杨希望通过《洛阳晚报》向读者朋友拜年,同时教给大家两个简单易学的窗花剪制方法,一个是双猴献桃,一个是国色天香,感兴趣的读者不妨动手试试吧。

#### 双猴献桃

材料:长方形红纸、铅笔、剪刀 步骤:

1.将纸沿中线对折

2.观看视频,用铅笔画出图形

3.用剪刀剪下画有"X"的部分,需要掏空的部分可用剪刀尖扎一个小孔,再通过 孔中剪

### 国色天香

1.将纸对折两次,呈小正方形,再沿对 角线对折,呈小三角形

2.观看视频,用铅笔画出图形

3.用剪刀剪下画有"X"的部分,需要掏空的部分可用剪刀尖扎一个小孔,再通过 孔中剪



(您可扫描二维码,观看视频学剪纸)





双猴献桃

国色天香

